

# 外交部批美政客插手港事別有用心

## 駁蓬佩奧謬論 斥無資格援引聯合聲明干涉港事

香港文匯報訊 外交部發言人耿爽昨日駁斥美國國務卿蓬佩奧有關香港局勢的相關言論，敦促美方切實尊重中國主權，停止插手香港事務，停止干涉中國內政。

在當日例行記者會上，有記者問：據報道，美國國務卿蓬佩奧18日在媒體吹風會上稱美對香港政治動亂和暴力加劇表示嚴重關切。香港特區政府對穩定香港局勢負有首要責任，任何一方的暴力行為都不可接受。中方須遵守《中英聯合聲明》中對香港人民自由的承諾。中方對此有何評論？

### 耿爽：挺警執法 撐司法懲暴

耿爽說，近期香港暴力違法分子的破壞活動和罪惡行徑不斷升級，嚴重危害公眾生命和財產安全，嚴重踐踏法治和社會秩序，嚴重破壞香港繁榮穩定，嚴重挑戰「一國兩制」原則底線，將香港推到了極為危險的境地。止暴制亂、恢復秩序是香港當前最緊迫的任務。中國中央政府將繼續堅定支持特區行政長官帶領香港特區政府依法施政，堅定支持香港警方嚴正執法，堅定支持香港司法機構依法懲治暴力犯罪分子。

他表示，香港事務純屬中國內政，任何外國政府、組織和個人都無權干預。美方近來多次就涉港問題發聲，看似公允，實則暴露出企圖插手香港問題的別有用心和對暴力犯罪行為的雙重標準。把香港警方正常執法、止暴制亂的努力與激進勢力的極端暴力違法行為相提並論、混為一談，本身就是對法治和人權的褻瀆。隨着1997年香港回歸中國，《中英聯合聲明》中所規定的與英方有

關的權利和義務都已全部履行完畢。美方沒有任何法律依據，也沒有任何資格援引《中英聯合聲明》對香港事務說三道四。

他說：「我們敦促美方切實尊重中國主權，停止發表不負責任的言論，停止變相縱容暴力違法行為，停止插手香港事務，停止干涉中國內政。」

發言人再次強調，中國政府維護國家主權、安全、發展利益的決心堅定不移，貫徹「一國兩制」方針的決心堅定不移，反對任何外部勢力干涉香港事務的決心堅定不移。

### 外交公署：西方言論縱容暴恐

另外，針對美、英、歐盟等西方政客和政府發言人無理指責香港警方依法制止暴徒佔據大學校園等一系列暴行，外交部駐港公署發言人昨日表示，有關言論歪曲事實、喪失良知，毫無底線地縱容包庇恐怖暴力行徑，對此表示強烈譴責和堅決反對。

發言人指出，連日來黑衣暴徒變本加厲，破壞佔領校園、癱瘓交通、殺人放火，視法治秩序如無物，視市民生命如草芥，視正義法律如兒戲，瘋狂實施恐怖破壞活動，徹底成為香港社會的公敵。然而，每到特區政府和警隊止暴制亂的攻堅時刻，每到特區政府要將暴徒繩之以法的關鍵時刻，西方政客就跳出來、輪番上陣，假惺惺「呼籲對話」，



耿爽說，近期香港暴力違法分子的破壞活動和罪惡行徑不斷升級，嚴重破壞香港繁榮穩定。圖為17日晚，大批集結於理工大學附近的激進示威者繼續與警方對峙。

實為向特區政府施壓，為恐怖暴徒打氣，唯恐香港不亂。發言人批評這些西方政客逆主流民意而動，與法治和正義為敵，已經被釘在踐踏人類文明的恥辱柱上。

發言人強調，當前，在中央堅定支持下，特區政府止暴制亂的決心更加堅定，香港市民要求恢復法治與秩序的主流民意更加強烈，國際社會反對暴力的呼聲更加響亮，

「某些西方政客企圖陷香港於暴力深淵、反中亂港的險惡用心絕不會得逞！香港必將打贏止暴制亂、恢復秩序這一正義之戰，重新迎來繁榮穩定的明天！」

# 海外人士促港止暴制亂恢復秩序

香港文匯報訊 據新華社報道，連日來，多國官員、專家學者及媒體紛紛發聲，譴責香港持續發生的激進暴力犯罪行為，認為這種行為嚴重破壞香港繁榮穩定，挑戰「一國兩制」底線，外部勢力插手香港事務的圖謀不會得逞。他們表示支持中國政府在香港問題上的立場。

克羅地亞周刊《7日報》主編馬克·齊戈伊表示，香港的暴力犯罪行為為人們的正常生活。動盪正在損害香港的經濟，後果可能極為嚴重。

伊拉克巴格達大學政治學講師易卜拉欣·阿梅里說，香港當前發生的暴力犯罪行為嚴重破壞香港經濟發展與社會穩定，香港人民為此付出了高昂的代價。止暴制亂、恢復秩序是香港當前最緊迫的任務。香港屬於中國，外部勢力的陰謀不會得逞。

土耳其亞太研究中心主任塞爾丘克·喬拉克奧盧認為，香港暴力活

動是對香港法律與秩序、金融和經濟利益的挑戰和危害。

巴拿馬國際問題專家胡里奧·邱說，一些外部勢力企圖插手香港事務，某些西方勢力意圖借此阻撓中國維護更加公平合理世界經濟體系的努力。

蒙古國和友友好組織主席扎格德扎布表示，發生在香港的暴力行為嚴重踐踏法治，是任何一個文明、法治社會所無法容忍的。香港事務是中國內政，其他國家無權插手干預。

《菲律賓星報》專欄作家李天榮指出，暴力是對法治的公然踐踏。在「一國兩制」框架下，香港發展成為充滿活力和具有全球競爭力的經濟體，但一些人意圖通過暴力活動破壞香港穩定。

印度尼赫魯大學教授狄伯傑認為，香港當前局勢嚴重影響當地經濟社會發展。當務之急是止暴制亂，盡快恢復香港社會的和平、法

治和秩序。巴基斯坦旁遮普邦和平與安全委員會主席穆罕默德·阿什拉夫指出，暴徒的真實面目和意圖昭然若揭，他們正在摧毀香港。

肯尼亞美國國際大學公共政策學講師斯蒂芬·恩代格瓦表示，暴力犯罪行為對香港社會穩定造成了很大破壞。國際社會必須看到，那些在背後支持暴徒的勢力將導致香港遭受更嚴重的破壞。

赤道幾內亞執政黨民主黨總書記奧薩表示，亦幾民主黨支持中國人民，支持在「一國兩制」框架下維護香港繁榮穩定，堅決反對暴力行為及外國勢力干涉。

突尼斯前駐華大使穆罕默德·巴斯利認為，發生在香港的暴力活動背後明顯有外部勢力在指揮和操作，其企圖是破壞香港經濟發展以及香港與內地的關係。香港問題是中國內政，中國政府有權捍衛主權，抵制外來干預。



13日，大批示威者繼續於中文大學二號橋集結，以雜物堵塞橋下的吐露港公路。中通社

# 航運業外籍人士：客戶或選星棄港

香港文匯報訊（記者 蔡競文）來自法國的航運界人士 Philippe Salles 昨日接受香港文匯報訪問時表示，反對一些非理性的暴力行為，如投擲燃燒彈、汽油彈等，暴力活動會造成恐懼效應，長此下去不排除一些客戶在選擇公司時會寧選新加坡多於香港。

知名航運諮詢機構 Drewry 電子商貿部主管 Philippe Salles 昨日出席亞洲物流及航運會議時接受香港文匯報訪問，他指自己來自法國，示威活動在歐洲司空見慣，但在香港出現政局動盪則令他感到驚訝，因香港很少出現類似的示威情況。雖然他不太了解事件的來龍去脈，但亦反對一些非理性的暴力行為，如投擲燃燒彈、汽油彈等，認為應該以較和平的方式示威。

他說，目前有關活動對其公司業務未有實際影響，但暴力活動會造成恐懼效應，長此下去不排除一些客戶在選擇公司時會寧選新加坡多於香港。

Philippe Salles 指出，自己在倫敦工作，但他一些在香港工作的朋友，公司都就事件作出了特別安排，例如讓他們在家工作等。他認為，暴力是最容易的行為，但並不是最好的選擇，

他相信這次風波仍需要一段時間才能平息。

### 有朋友因事件辭職離港

另外，數據分享公司 Nallian 行政總裁 Jean Verheyen 表示，公司暫時沒有業務在香港，這次來港參與會議只是停留兩日，對於香港的情況不太擔心，如未來有機會都會來港發展業務。不過他透露，身邊都有至少3位從事服務性行業的朋友，因為這次修例風波，而辭了香港工作回家鄉。



數據分享公司 Nallian 行政總裁 Jean Verheyen

# 高院拒批黃之鋒離港「歐洲行」

香港文匯報訊（記者 冬華）5個多月的修例風波中，不少被落案起訴的疑犯都能自由活動，其中「香港眾志」秘書長黃之鋒早前更計劃作為期20天的「歐洲六國訪問」，聲稱要去出席聽證、演講及研討會云云。不過，他昨日在facebook發帖，稱法官以「可透過視像方式代替」等理由拒絕其離港申請。

黃之鋒曾向裁判法院要求更改保釋條件，以便離港外遊，但申請在本月初被法院拒絕。這次被

拒絕離港的原因之一是法官認為他「具潛逃風險」，但他聲稱有關推測根本「站不住腳」。

黃之鋒引述法官在庭上指出，雖然他獲得歐洲議會邀請，但國際新聞充分涵蓋香港議題，黃之鋒無須前往外國，應留在香港，讓香港回復和平。黃之鋒聲言，一個政治人物應否參與國際游說工作，是每個政治人物所作的政治決定云云，認為法庭無須介入，完全無視法庭擔心他潛逃的憂慮。

# 人民日報評論員：外力圖干港事注定失敗

香港文匯報訊 昨日出版的《人民日報》發表評論員文章《外部勢力干預香港事務的企圖注定失敗》指出，香港是中國的香港，香港事務是中國的內政，不容任何外部勢力橫加干涉，這是我們堅定不移的立場。

文章說，在巴西利亞出席金磚國家領導人第十一次會晤時，國家主席習近平就當前香港局勢發表重要講話，指出中國政府反對任何外部勢力干涉香港事務的決心堅定不移。這是對香港激進亂分子及其幕後支持勢力發出的嚴厲警告，體現了中央堅決反對和挫敗內外勢力圖謀干預、搞亂香港的堅定決心。任何企圖搞

亂香港、損害中國良好發展局面、阻撓中華民族偉大復興的圖謀和行徑，都必將遭到包括廣大香港同胞在內的全體中國人民的反對，也注定遭受可恥的失敗。

文章說，香港圍繞修改《逃犯條例》出現的事態早已完全變質。香港一些激進勢力和暴力分子肆意破壞公共秩序，毀壞公共設施，暴力襲擊警察，到處大搞打砸燒，踐踏了道德底線，突破了法治底線，挑戰了「一國兩制」原則底線。一些西方政客和媒體罔顧事實、顛倒黑白、是非不分，無視香港社會各界的民意訴求，無視國際關係基本準

則，公然為激進暴力分子和分裂勢力撐腰打氣，公然插手香港事務企圖對華施壓，這是對中國內政的粗暴干涉，充分暴露了他們搞亂香港、牽制中國發展的險惡用心。

### 西方政客應停止推波助瀾

評論指出，在香港持續發生的激進暴力犯罪行為中，一些外部勢力扮演著極不光彩的角色。他們把肆意縱火、打砸商舖、暴力襲擊等嚴重犯罪稱之為人權和民主問題，他們對特區政府依法施政和中央政府對港政策指手畫腳，對「一國兩制」進行別有用心抹

黑、信口雌黃的指責，甚至公然要以國內法方式為香港反對派和激進勢力從事「反中亂港」活動提供保護傘，把香港作為牽制和遏制中國發展的新籌碼。然而，正所謂「聰明反被聰明誤」，這些外部勢力的種種表演，不僅暴露了他們在人權、民主問題上的極端虛偽，更讓包括香港同胞在內的全體中國人民看清了他們「反中亂港」的真實面目。他們的險惡用心不會得逞，中國政府絕不會任由外部勢力在香港為所欲為。

評論又指，暴力犯罪不僅是危害香港社會的「病毒」，也是禍害全人類的公敵。香港

暴徒的殘暴行徑，已經超越了人類道德和文明的底線，在任何國家和文明社會都絕對不能允許。當前，越來越多國家通過官方聲明、照會及公開表態等方式，表示支持「一國兩制」，反對外部勢力干涉中國內政，破壞香港繁榮、穩定，希望香港恢復穩定和秩序。我們奉勸那些為暴力違法行為張目，為「反中亂港」分子站台的西方政客，盡快改變其錯誤做法，停止火上澆油、推波助瀾的無恥行為，否則只會在國際社會引起更加強烈的反感，最終也必將遭到暴力的反噬而貽害自身。